

九江镇乡村振兴工作红蓝黑榜(第九期)公布 23个村(居)检查全覆盖

发现问题256宗



■大谷社区建筑废料未及时清理。



■大谷社区建筑废料未及时清理。



■梅圳村内建筑物料乱堆放。



■敦根垃圾回收点外垃圾堆积。



近期,九江镇乡村振兴办验收督导组对镇内23个村(居)进行人居环境督导检查,确保每个村(居)至少检查一次,实现检查全覆盖。检查中共发现问题256宗,要求整改256宗,至10月9日收到村(居)反馈完成整改242宗,整改率为94.5%,累计8期未按时完成整改13宗。

此外,验收督导组重点对9月30日前已完成整改的227宗存在问题进行整改质量检查验收,发现整改未达标55宗,未达标率为24.3%。

依据整改验收结果,现将9月整体情况通报如下:

部分村(居)领导班子重视,收到反馈问题后,能迅速开展整改,整改比较彻底到位,验收督导组“回头看”达标率较高,整体人居环境有较大进步。做得较好的有下西、上西、下东、河清、南金。

部分村(居)收到反馈问题后,不够重视,欠缺主体责任意识,有畏难情绪,甚至对整改问题置之不理,推说群众不配合,不主动做通群众思想工作,导致整改迟迟未能完成。截至9月30日,因各种原因超期未完成整改宗数较多的村(居)有新龙。

个别村(居)整改态度不认真,认识未到位,马虎应付,“回头看”达标率较低,整改力度不大,不够彻底。检查验收中发现未达标较多的有石江。

部分村(居)完成整改后,欠缺常态化管理,问题反复存在。检查中发现问题反复出现较多的有梅圳、上东。

下阶段要求

九江镇乡村振兴办各村(居)领导班子要统一思想,提高认识,高度重视乡村振兴工作,明确责任,落实分工。要加强各村(居)的宣传引导工作,动员村民自觉参与和支持配合人居环境整治提升工作。要多措并举、想方设法,夯实整治效果,对存在的问题要彻底整改,避免重复出现,确保人居环境整治有较大的提升。建议各村(居)参照下西做法,成立巡查保洁应急队伍,落实长效管理机制,对村容村貌实施常态化管理,保持村内环境干净整洁。

同时,要求各相关职能部门和驻班团队要继续充分发挥帮扶督导作用,履行行业指导责任,要依职能对“厕所革命”、“三线”整治、“三拆除”、垃圾收集站提升改造、水体治理、占道占用公共空间管理等方面给予指导和帮扶,督促村(居)再次加速加力开展人居环境整治工作,确保达到美丽宜居村标准。



■下东村杂物乱堆放。



■上东社区垃圾乱堆放,未按时清理。



■南金村垃圾回收点外有大面积积水。



■南金村内建筑物料乱堆放。

文/图 珠江时报记者 何万里
通讯员 邓信坚

